
Megoldás. Jelöljük a háromszög oldalait és félkerületét a szokásos módon a, b, c, s bet¶kkel. Küls® pontból

a körhöz húzott érint®szakaszok egyenl®k, továbbá tudjuk, hogy a hozzáírt körhöz a legtávolabbi 
sú
sból húzott

érint®szakaszok hossza s. Ezek alapján

AE = AG = CG− CA = s− b.

Ugyanezzel a gondolatmenettel

BE = BF = CF −BC = s− a.

1. ábra

A H pont akkor és 
sak akkor van rajta a CE egyenesen, ha az AF , BG és CE egyenesek egy pontban met-

szik egymást. Alkalmazzuk Ceva tételének megfordítását az ABC háromszögre és az oldalegyenesein fekv® E, F és

G pontokra. A három egyenes pontosan akkor metszi egymást egy pontban, ha
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= 1.

Ez akkor is fennáll, ha el®jeles szakaszokkal számolunk; pontosan két szakasz (BF és GA) el®jele lesz negatív. Az eddi-

giek alapján CG = CF , AE = AG, továbbá BE = BF , tehát a hányadosok el®jeles szorzata valóban 1. Így a H pont

rajta van a CE egyenesen.

Belátjuk még, hogy az N pont is rajta van a CE egyenesen. Az FaFbFc háromszög hasonló az ABC háromszöghöz

és oldalai, megfelel® szakaszai feleakkorák. Mivel FaFc =
b

2
, a kerület fele pedig

s

2
, az Fb pontból húzott érint®sza-

kasz

s− b

2
. Az ABC háromszögnek az FbFaC háromszög a C pontból felére ki
sinyített képe. Beláttuk, hogy az FbN

szakasz éppen fele olyan hosszúságú, mint az AE szakasz, tehát az E pont képe az N pont, az N pont a CE szakasz

felez®pontja.

A H , E és N pontok tehát valóban egy egyenesen vannak.
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